

# 全省巾帼创业二十强 西华安晓榜上有名



安晓(右一)在深圳无人系统展览会西华展厅向客商介绍无人机。(资料图片)

□记者 张猛 张志新  
通讯员 彭世繁 文/图

本报讯 11月2日,记者获悉,在刚刚结束的河南省巾帼科技创新创业大赛选拔赛中,酷农航空植保公司董事长安晓脱颖而出,进入全省20强。

2014年,安晓从深圳回到家乡西华县,创建无人机产业园,发展无人机事业,得到县委县政府的大力支持。

经过几年努力,安晓建成了西华县无人机产业园,园内已有17家无人机生产厂家和飞防植保公司,形成集无人机研发、生产、销售、推广应用、咨询、云服务、物流运输等于一体的综合性、现代化服务型产业园。产业园创办以来,年生产各类无人机近2000架,提供就业岗位3000个,安排400个贫困户就业,人均月收入3000元左右,实现了稳定脱贫。

安晓在无人机产业园内创办了酷农航空植保公司,把无人机广泛应用于农作物植保、防控疫情、救灾等方面。在西华县每年的百万亩小麦“一喷三防”期间,安晓组织无人机产业园的无人机、机手,一周完成任务,而且还

到邻县支持“一喷三防”工作。每年,产业园无人机植保作业面积达600万亩,经该县农村农业局验收,飞防小麦每亩增产50到100斤。

2020年遇到历史罕见疫情,安晓组织酷农公司出动30架无人机、50多名机手,对西华县城57个小区同时开展义务防疫。在此期间,有的乡镇、行政村见酷农公司无人机防疫效果好,纷纷邀请防疫喷药。安晓派出百架无人机,数百名员工、农民工,分赴该县17个乡镇、5个办事处、465个行政村(居委会),义务喷药防疫,同时,到周边县市和郑州市,帮助他们喷药防疫。

今年7月下旬,西华县暴雨成灾,安晓组织酷农公司无人机参加了抗洪抢险,水灾过后,又组织无人机为西华、扶沟、商水等县义务消杀,预防疾病发生。

鉴于安晓创建无人机产业园的经过,以及酷农航空植保公司在农业植保、抗疫、救灾中发挥的重要作用,经专家组最终评定,安晓获得河南省巾帼科技创新创业大赛第15名,这也是此次大赛我市唯一进入全省20强的企业。①7

## 郝德杰:用实干书写担当

□记者 杜林波

“省第十一次党代会报告对过去五年工作的总结客观全面、实事求是,充分展现了河南蓬勃发展的奋进之路;对未来五年的规划切实可行、振奋人心,展现了河南加压奋进的发展前景,更为我们今后的工作指明了方向。”省第十一次党代会党代表、河南金丹乳酸科技股份有限公司专工郝德杰在接受记者采访时说。

郝德杰是河南金丹乳酸科技股份有限公司的一名技术工人,作为最基层的一线代表,郝德杰在河南金丹乳酸科技股份有限公司工作26年来,以师带徒,把个人的技能全部传授给徒弟,为公司的发展提供人才保障。

由于电工工作的特殊性,不但要有一定的专业技能,还要具备必要的安全知识。针对新工理论知识较强、实践工作经验不足的特点,郝德杰总结一套先进的授徒方法,他先后编写了《公司各类电气操作规程》《触电应急预案》《金丹公司紧急停电应急响应》《总公司配电线布置图》等科目资料。为使新员工掌握本岗位所需要的专业技能,他制订有针对性、阶段性的短期及长期计划,将优良的工作作风、实用的专业技能、丰富的安全生产经验传授给徒弟。

多年来,郝德杰为公司培养了

技师1人、高级技工4人、中级技工5人。他通过技术改造和创新,年年为公司增加效益。2019年8月,郝德杰被我市评为“周口工匠”,2020年被评为“周口市劳动模范”。

省第十一次党代会报告提出:“推进‘人人持证、技能河南’建设,深化职普融通、产教融合、校企合作,加强高水平职业院校和高水平专业建设,构建全劳动周期、全工种、全门类职业技能培训体系,营造技能就业、技能增收、技能成才的浓厚氛围。”这让郝德杰信心满满,自己心中的奋斗目标也更加坚定。

作为新时代的产业工人,郝德杰下定决心,提高自身素质,坚持走技能成才、技能报国之路,始终谨记并笃行“工匠精神”和“劳动精神”,坚持实事求是的原则,勤勉工作,勤奋做人,勤恳做事,不断追求高精尖技能。同时,与生产实际相结合,并将之运用到生产上,助力公司提质增效,力争建设数字化、自动化、工业化、信息化的现代化工厂,为公司打造“世界一流企业”添砖加瓦。

思想导向决定前进方向。郝德杰表示,将认真学习省第十一次党代会的精神,并结合自身工作实际,切实弘扬新时代劳模精神和工匠精神,干好本职工作,不辜负各级领导的信任和重托,以高度的政治责任感和使命感,充分履行党员代表的权利和义务,彰显工人阶级的力量。②11

党代会精神在基层

## 207名能工巧匠角逐13个项目 2021年全市第一届职业技能大赛昨开赛



参加信息网络布线项目的选手正在比赛中

□记者 马月红 文/图

本报讯 11月3日,2021年周口市第一届职业技能大赛在周口技师学院报告厅启动,来自全市13个代表队的207名技能高手一决高下。此次大赛为期两天,设有数控铣、数控车、焊接、CAD机械设计、电工、网络安全、信息网络布线、美发、平面设计技术、汽车技术、美容、中式烹调师、茶艺师共13个赛项。

本次大赛各赛项分别设立一、二、三等奖,并给予相应的物质奖励。获得一等奖的选手,将被授予“周口市技术能手”荣誉称号,同时将代表周口市参加在郑州举办的河南省第一届职业技能大赛,为周口争光添

彩。理论、实操成绩均合格的参赛选手,将按照相关规定颁发高级职业技能等级证书。

市人社局相关负责人表示,此次大赛旨在充分发挥职业技能竞赛在促进技能人才培养、推动职业技能培训和弘扬工匠精神方面的重要作用,以提升职工技能水平为主题,开展群众性职业技能竞赛活动,选拔各职业工种技术精湛、手艺超群的技能人才,为高技能人才培养营造良好的社会氛围,为我市经济发展提供坚强的人才保障。

据悉,为确保赛事客观、公正、公平,大赛组委会特邀请市纪委监委驻市人社局纪检监察组对本次大赛实施全程监督。②9